

volna átkelni. Az egyik parton voltak a magyar hadifoglyok, a másik parton pedig az átkelésre várakozó olasz 12. és 15. gyalogezred. Öt napig kellett itt élen-szomjan az olaszok átkelését megvárni. *Rengetegen kiölttek, részint meghaltak a borzasztó éhségtől. A halottak százai fekkütek a parton. Az olaszok szemeláttára félőrülten szalagáltak a foglyok a parton. Akikben volt erő, azok átszöktek a fogolytáborból övező őrségen és menekültek Görögország felé.*

A Semeni partján találkoztam össze Kaufmann Arthur önkéntes barátommal. Nem bírtuk már a szenvedéseket és elhatároztuk, hogy átkelünk a folyón. A szerb parancsnokot arra kértem, hogy küldjön, mint orvost, a magyar hadifogoly tisztek után Valónába. A tiszti beleegyezett ebbe és társammal gyors menetelssel megérkeztünk Fieribe. A város korcsmájában ismerettség köztünk egy gazdag albán ural, aki segítségét ígerte, ha menekülni akarunk. Egy reggel négy órakor át is vitt bennünket a várost övező táborokon. A városon kívül egy polgári ruhába öltözött albán csendőr várt már reánk. Az albán csendőr négy napi ut után dr. Ohmer orvoshoz vezetett bennünket, egy kisebb helységbe. Az orvos jól tartott bennünket és mikor teljesen magunkhoz tértünk, akkor löcsempésszel tovább küldött. Sikerült is a Viosne folyón átkelnünk és Görögország Tepeline nevű helységébe megérkeztünk folyó év január elején. A görög konzul Argürokasztron engem és társamat felruházott, ellátott élelemmel és ezer koronát adott nekünk.

Folyó évi január 14-én társammal Janinába érkeztünk, ahol Theodor Ritter von Horbust osztrák-magyar konzul fogadott bennünket. Most azután Görögországon át Monasztíra küldtek bennünket, innét Belgrádba, ahonnan Ujvidékre érkeztünk.

Hollandia üzenete a pápának.

Basel, április 11.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Daily News szerint a hollandi kormány egyik megbízottja kijelentette a pápának, hogy a németalföldi katonai előkészületeket kizárólag Hollandia semlegességének megőrzésére tették és egyelőre hollandi intervencióról szó sincs. A németalföldi megbízott hivatkozott arra az angol hivatalos közlésre, mely szerint valótlán a hír, hogy Anglia seregeket akar Hollandiában partra szállítani.

Hollandia tovább fegyverkezik.

Genf, április 11.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A svájci lapok közlik, hogy a holland kormány május 15-ére fegyverbe hívta az 1917-es évfolyamot. A holland konzulok felszólították a holland alattvalókat, hogy haladéktalanul utazzanak haza.

Románia egyre készülődik.

Bern, április 10.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Tribuna jelenti Athénből: Bukarestből ideérkezett politikai személyiségek szerint Romániában a katonai aktivitás rendkívül nagy, Eddig is óriási municiószállítmányok érkeztek és még nagyobbakat várnak, ha Arhangelszkből megindulhat a transport. Az egész román közvélemény érzi, hogy a sorsdöntő órák a küszöbön vannak.

A balkáni fronton nő az ágyuharc.

Genf, április 11.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Corriere della Sera jelenti Salonikiból: A középponti hatalmak egyre nagyobb aktivitást mutatnak Macedóniában. Az ágyuharc intenzívitása napról-napra nő, de gyalogsági mozdulatok eddig nem igen történtek. Szombaton reggel heves robbanás keltett Salonikiban izgalmat. A kikötőben egy benzín-szállító francia bárka vígyázatlanság folytán a levegőbe repült. Egy matróz meghalt és kettő megsebesült.

A Sussex aknán sülyedt el.

Athén, április 11.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Egy hazaérkezett görög tengerésztiszt, aki tanuja volt a Sussex elsülyedésének, a következő nyilatkozatot tette:

— Bizonyos, hogy a Sussex aknán pusztult el. A hajó legénysége franciákból állott és mindössze négy mentőcsónak volt felszerelve. A robbanás megölte a kapitányt, a helyettes kapitány pedig zavarában szikratáviróval tévesen jelentette a katasztrófa színhelyét. A mentőhajók emiatt nagyon késétek. Tény, hogy a matrózok a mentéssel mit sem törődtek, lerészegedtek és kifosztották az utasok podgyászeit. Az áldozatok nagy számának főleg ez a két körülmény volt az oka. A görög tengerésztiszt jelentése annál megbízhatóbb, mert a Sussexen egy görög alttaláló sem pusztult el.

Asquith a békéről tárgyal a pápával?

London, április 11.

(Magyar Távirati Iroda.)

A Central News megcáfolja, mintha Asquith a pápánál a békéről tárgyalt volna. A Secolo mégis attól tart, hogy Anglia, Franciaország és a Vatikán között a kulisszák mögött tárgyalások folynak. Legalább erre vall, hogy angol és francia államférfiak tanácskozásokat folytattak a Vatikánban.

Német támadás az angol front ellen.

Basel, április 11.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Repington ezredes mostanában tért vissza a verduni frontról és impresszióiról beszámol a Times-ben. Szerinte Verdunnél harminc német hadosztályt összpontosítottak, az angol front ellen pedig harmincnégy német hadosztály áll. A német haderő ilyen eloszlásából arra következtethetünk, hogy a németek meg akarják támadni az angol frontot vagy elkészültek angol támadásra. Még nem tudni vajjon nem akarják-e a németek tartalék-hadosztályukat a brit frontról Verdunhez vezényelni? Az angolok mindenestre nagy figyelemmel kísérik, mi történik a német front mögött.

Háromkilóméteres rés Verdun erődítési vonalán.

Basel, április 11.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Douaumont és Hardaumont közötti francia erődítések el-estével Verdun állandó erődítési vonalán az első rés támadt. A németek mintegy 3 kilométernyi kiterjedésben benyomultak az első erődítési vonalon.

A nagyváradi dráma

ujvidéki szereplői.

Tegnap egy nagyváradi távirat alapján hírt adtunk arról a szerelmi drámáról, amelynek hősei egy ujvidéki kapitány és egy volt ujvidéki kávéházi felirónő. A kapitány csak könnyebb sérülést szenvedett, ellenben a leánynak, aki szublimáltal megmérgezte magát és magára lőtt, életébe kerül a végzetes szerelme.

Tegnap megírtuk, hogy a kapitány Ujvidéken ismerkedett meg a leánnyal, aki — miután a kapitány többé nem akart tudni róla — Nagyváradon merényletet követett el ellene. Megtűdtük, hogy a boldogtalan teremtést Spöttler Máriának hívják, varasdi születésű 32 éves felirónő, aki még 1907-ben tünt fel először Ujvidéken. A rendőrség adatai szerint Spöttler Mária 1907. július 6-án Kopolovics József ujvidéki vendégglós alkalmazásába lépett.

Az Ujvidéki Hírlap telefonbeszélgetést folytatott a nagyváradi rendőrséggel. Dr. Dayka Endre rendőrkapitány, a büntügyi osztály vezetője érdeklődésünkre készségesen adta a kért felvilágosítást:

— A kapitány sérülése annyira veszélytelen, hogy már az utcán jár. Spöttler Mária a közközházban a halállal vívódik. A szublimált annyira összegezte bensejét, hogy menthetetlen. Kihallgattuk és bevallotta: azzal a tervvel jött Varasdrol Nagyváradra, hogy a kapitányt, ha nem ujítja fel a viszonyt, megölje és magával is végezzen, mert nem tud szerelme nélkül élni. Kétszáz koronát adott át a kihallgató rendőrtisztviselőnek, hogy a temetése költségeit ebből az összegből fedezék.

Venizelosz folyton agitál.

Athén, április 11.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Venizelosz-párt folytatja a király- és a kormányellenes agitációját. Vasárnaponként Athénben és Pireuszban népgyűléseket tartanak kimondottan a kormány megbuktatására. A Venizelosz-párt mindenáron ki akarja vinni, hogy Görögország fegyveresen az antánthoz csatlakozzék. A kormány azonban rendíthetetlenül kitart a semlegesség mellett. — Az angolok és a franciák előnyös kölcsönajánlatokat tesznek Szkuludisz miniszterelnöknek azzal a feltétellel, hogy Görögország kijelenti, hogy az antánt ellen nem foglal állást és a kölcsön folyósításakor demobilizál. Szkuludisz a kölcsönajánlatot visszautasította. A kormány most nem mer a központiakhoz kölcsönért folyamodni, mert attól tartanak, hogy az antánt azonnal megtörtló rendszabályokhoz nyúl.

Oroszország erőfeszítése.

Berlin, április 11.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az oroszok nagyszámú fiatal ujoncot vetettek a irontra. Altlólag nagymennyiségű japán munició érkezett.

Arzenál a pincében.

Nagy fegyverlelet Belgrádban.

Belgrád, április 7.

— Az Ujvideki Hirlap tudósítójától. —

A szerbiai cs. és kir. katonai főkormányzóság a Belgrád meghódítását követő hetekben felhívta a lakosságot, miszerint minden magántulajdonban levő fegyvert, löszert, gyújtó és robbantó anyagot haladéktalanul szolgáltasson be, mert e rendelkezéssel szemben szigorú megtorlással fog élni. — Ennek dacára az utóbbi időben igen gyakran fordultak elő esetek, hogy a rendőrség magánosoknál be nem szolgáltatott vagy elrejtett fegyvereket kobozott el.

Ma a belgrádi cs. és kir. rendőrség nagy fegyver- és löszerkészlet nyomára jutott. Hosszabb ideig tartott nyomozás után a Crnagorszka-utca egyik magánházában házkutatást rendeltek el, amely meglepő eredménnyel végződött. A pince egyik rejtett részében nagyszzerűen eltakart és csak alapos kutatás után észre vett fegyverraktárra akadtak. A pince ezen rejtett része cementválaszfalal volt elválasztva. A rendőrség felbontatta a falat és ott a következő szencziós leletre bukkantak: 34 métermáza újrz. 582 revolver, 1600 ílauerbertöltény, 9000 revolver-töltény, 14000 gyújtógyutacs, 15000 gyújtócsappantyú, 60000 robbantógyutacs, 250000 rézgyújtócsappantyú és 800000 fegyvertöltény gyutacsokkal (szerb katonai puskák részére) képeztek a befalazott pince titkát. A rendőrség a leletet a tüzérségi anyagraktárba szállíttatta el.

A vizsgálat megállapította, hogy a most kiásított fegyverleletet még a monarchiabeli csapatok ősi ofenzívájára előtt rejtették el, de a vizsgálatot ennek dacára a legszélsebb mederben folytatják.

A svéd katonai attasé a király előtt.

Stockholm, április 11.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)

Straub ezredes, svéd katonai attasé, aki legutóbb Zaleszky-nél az osztrák-magyar fronton tartózkodott, a fronton tett látogatása után kihallgatáson jelent meg Ferenc József király előtt. A svéd attasé audienciájáról a következőkben nyilatkozott a Dagblad munkatársának:

— Ferenc József király hosszasan fogadott. Behatóan tudakozódott a fronton szerzett tapasztalataimról.

— Az osztrák-magyar front bevehetetlen védőbástya — mondtam öfenségének — és mindenkinek ugyanez a véleménye. A védők addig kitarthatnak állásaikban, ameddig csak akarnak.

— Az uralkodó tudakozódott a rigai öböltől a román határig terjedő front minden részéről és megkérdezte, hány svéd attasé van a fronton? Végül élénken érdeklődött a svédországi állapotokról.

HIREK.

Április 12

Szerda

Napkelte: 5 ó. 19 p. d. e.

Napnyugta: 6 ó. 34 p. d. u.

Holdkelte: 11 ó. 17 p. d. e.

Holdnyug.: 2 ó. 44 p. d. e.

16. hét.

K a t h.: Gyula p. hv. Prot.: Gyula. G ö r. k e l.: Márc. 30. Klinák János. I z r. Nizan 9.

Ma van a 621. háborus nap.

Névpnap: Gyula.

1915. Német előretörés Mariampolnál. — A Kronprinz Wilhelm szén és élelemhiány folytán Newport Newsbe befutott. — Válaszul a német tengeralatti fogoly tiszteket ért bánásmódot Németországban volt 39 angol tiszt fogházba vetetett.

A hősök szobrára. Ma két értékes adománnyal szaporodott örvendetesen növekvő gyűjtésünk. A beltéri róm. kath. kör vasárnap délutáni közgyűlésén Pekló Béla építész lelkes indítványára a közgyűlésen megjelentek 87 koronát adtak a hazafiás és nemes célra, mely összeget Fátih Ferenc apátplébános hazafiás és meleg sorok kíséretében juttatott el hozzánk. A másik adomány pedig a magyar közigazgatás örök dicsőségét képezi. Derék rendőrtisztviselőink elhatározták, hogy a háboru alatt rendezendő háborus jótékonyági célú szolgáló ünnepek, estélyek rendőrgyeleltési díjait *mindenesetben* annak a hazafiás vagy jótékonycélú *javára* adományozzák, amely célú az ünnepség vagy előadás szolgálja. A szombat és vasárnap esti előadások a *hősök szobra* javára rendeztetett és az előadásokhoz kirendelt *rendőrtisztviselők és rendőrlégénység* az egész összeget: *50 koronát*, amelyet ügyeletes díjak fejében kaptak, a hősök szobra javára adományozták. Büszkén adunk erről hírt, mert jól esik látnunk és tudnunk, hogy a *Payerle* Nándor rendőrfőkapitányunk kiváló vezetése alatt derekas és fáradtságos munkát végző rendőrségünk a hazafiás és jótékony áldozatkészség terén is méltó részt kér magának. Mai gyűjtésünk 137 korona, amely az eddig kimutatott 7308:54 kor.-val 7445:54 koronára emelkedett.

A görögök ünneplik a királyukat. Athénből táviratozzák: Görögország nemzeti ünnepe alkalmából a lakosság hatalmas menetben vonult a királyi palota elé és lelkesen ünnepelte a királyt és a királyi családát.

Megnyílt az interurbán-telefon. Husz hónapja némaság után végre újból megszólal a budapesti telefon. A postaigazgatóság közlése szerint Bácsmegyét és Ujvidéket a közönség használatára ismét bekapcsolják az interurbán-forgalomba. Ezentul a telefonról újból közvetíti a főváros és Ujvidék üzeneteit és különösen közgazdasági szempontból fontos a telefon felszabadulása. De a budapesti telefon megnyitása azonkívül nagy előnye az Ujvideki Hirlap-nak is, amely távirataival mellett bő telefon-tudósításaival fokozottabb mértékben szolgálhatja olvasóközönségét.

Ujvidék új cigányprimása. Az Elite kávéháznak sikerült egy elsőrangú új cigányzenekart szer-

ződtetni, amely nemcsak legutóbbi taitözködési helyén: Nagybicskeréken, de a fővárosban is, ahol több éven át néhány nagyobb kávéházban hangversenyzett és mindenütt nagy és általános tetszéssel találkozott. A zenekar vezetője *Bada* Dezso hírneves cigányprimás, akinek országszerte előnyösen ismert neve elég biztosíték arra, hogy Ujvidék benne legelsőrangú primást nyer. Az újonnan szerződött zenekar holnap csütörtökön este 8 órakor mutatkozik be a közönségnek.

Katonai felmentések ismételt kérelmezése. Többször előfordult, hogy kereskedelmi és ipari vállalatok alkalmazottaik felmentését célzó kérelmüket *tömegesen megismétlik* akkor is, ha a kérvény már egy ízben elutasított. A kérelmeknek ez a megismétlése legtöbbször felesleges munkát és fáradságot okoz anélkül, hogy a folyamodók célt érnének, miután az *egy ízben már elbíralt kérelmek, amennyiben időközben valamely döntő jelentőségű újabb körülmény fel nem merül, ismét elutasítanak*. Információink szerint az ilyen újabb benyújtott kérvényeket a miniszterium ezentul *éremleges tárgyalás nélkül irattárba helyezi* és csupán oly esetben kivételes esetekben hajlandó a már egy ízben elutasított kérelmet újabb megfontolás tárgyává tenni, *ha időközben, a kérelem elutasítása óta, valamely — a folyamodó vállalat fenntartása szempontjából — elhatározó jelentőségű fordulat állott be* (pl. haláleset), amely természetszerűleg a kérvény előző tárgyalásánál még figyelembe vehető nem volt, vagy pedig a *felmentés másodizben oly döntő jelentőségű körülmény alapján kérelmezteik*, amelyet a folyamodó első ízben bejelenteni elmulasztott. A folyamodók ilyen körülmény felmerülése esetén is csak akkor számíthatnak a kérelem esetleges újabb tárgyalására, ha az ügy újra felvetélenek indokál szolgáló körülmény az illetékes tényezők (kereskedelmi és iparkamara vagy szakérdekvépviselet) által megfelelően és nyomatékkal igazolattik és az ügy pártoló véleményvel jászteretiek fel.

Az olasz szocialisták népgyűléseznek a világbéke mellett.

Lugano, április 11.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)

Az olasz kormány megengedte, hogy az olasz szocialisták május elsején a világbéke megünneplésére népgyűléseket tartsanak. Magában Rómában 30 népgyűlést jelentettek be.

Szaionikinai offenzívát kezd az ántant.

Athén, április 11.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)

A lapok francia forrásból jelentik, miszerint Sarrail tábornok elhatározta, hogy Szalonikinál megkezdje az offenzívát. Az egyiptomi helyzet enyhültével módjában áll onnan csapatokat elvonni. Állítólag a csapatszálítások Egyiptomból Szaloniki felé már megkezdődtek.

Az eredeti verduni front a németek kezében.

Köln, április 11.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)

A Kölnische Zeitung haditudósítója jelenti: Bethincourt elfoglalásával az eredeti verduni front jutott a kezünkre. Az avocourti és loraini előnyomulás következtében az ellenséges frontot 70 kilométeres hosszúságban helyenként 8 kilométer mélységben benyomtuk.

80.000 tonna tartalom súlyedt el áprilisban.

Berlin, április 11.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)

A B. Z. am Mittag közli, hogy április elsejétől máig 80.000 tonna tartalma ellenséges kereskedelmi hajót súlyestettek el a németek.

Irország ostromállapotban.

London, április 11.

Magyar Távirati Iroda.

Április 8-ikán királyi dekretum jelent meg, amely egész Irorszagra elrendeli az ostromállapotot.

Ujabb görög visszautasítás.

Zürich, április 11.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)

A görög kormány visszautasította az ántant ama kívánságát, hogy Korfuból görög területen szállíthassa a szerb csapatokat Szalonikiibe.

Uj vasut Besszarábiában.

Lugano, április 11.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)

A milanoi Secolo bukaresi távirata szerint az Izmailtól a besszarábai Rieniig terjedő stratégiai vasutvonal építését már majdnem egészen befejezték. Az oroszok ennek a vonalnak nagy jelentőséget tulajdonítanak.

Verdun Ypern sorsára jut.

Berlin, április 11.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)

A Berliner Tageszeitung haditudósítója jelenti: Verdunban szakadatlanul irtózatos tüzvész pusztít. A tűz leküzdésére kirendelték a párisi tüzoltóságot, amely azonban tehetetlen a minduntalan kiújuló veszedelemmel szemben. Verdun Ypern sorsára jut. — A foglyul ejtett franciák mondják, hogy a tüzoltóság az elemekkel, a csendőrség pedig az üresen maradt házak fosztogatóival örökös harcban áll.

APRÓ HIRDETÉSEK.

♦♦

Közlési díjak: 10 szög 60 fill. Minden további 10 szög 60 fill. Vastagabb betűből szedett szög 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jelíges levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Május 15-re nemet benne kerestetik három gyermek mellé ki a háztartásban segítkezik. Bövebbet Zrinyi Ilona utca 16 szám alatt.

Antik porcelánokat, antik tárgyakat megvételre keresek. Cim kiadóban.

Ferenéz-József 3. (Wagner ház) I. emeletén szép szoba kiadó.

KISASSZONYT aki magyarul és németül beszél, két kisebb gyermekem mellé keresek. Csakis komoly és szerény leány jelentkezzen. Cselikovits Vilmos Petőfi-utca 2.

ELADÓ VAGY KIADÓ a Petőfi-utcában egy 7 szobából, mellékhelyiségekkel és szép nagy kertből álló úrház. Cim a kiadóban.

Két szobából s konyhából avagy egy szobából, előszobából s konyhából álló lakást keresek április 15-ére. Ajánlatok Lakás jelige alatt a lap kiadóhivatalába kérek.

BUTOROZOTT LAKAST, mely két szobából és konyhából áll, április 15-ére kerestek. Ajánlatok „Butorozott” jelige alatt a kiadóhivatalba kérek.

Zrínyi Ilona út 17 alatt két butorozott szoba azonnal kiadó.

Mechanikus segéd azonnal állást kap. WOLLNER LIPOT UJVIDÉK varrógép üzletében.

Tatai, szilvázai és porosz szénre briketke és koksza vagon tételben megrendeléseket elfogad FUCHS UJVIDÉK II. Rákóczi Ferenc út 21.

4 vagy 5 szobás modern lakást május 1-re. Ajánlatokat továbbít a kiadóhivatal „Modern lakás” címen.

ZRINYI ILONA út 17 alatt egy 4 szobás lakás kiadó.

Zrínyi Ilona út 17 alatt egy 2 szobás lakás kiadó.

ÁLLAST KERES azonnalra hadmentes 35 éves, nyelveket sző és írásban bíró községi írnok bármely irodában avagy vállalatnál. Cim Kichler György Cservenkán.

APOLLO

f. évi április hó 12. és 13-án

Szerdán és csütörtökön.

Az elektromos ember

a 2000-ik esztendőből.

Harry Piel szenzációja 4 felv.

Egy kis ballépés

vigjáték 3 felv.

Egy vagon
selejtezett (ausschuss) valódi
KARLSBADI
porcelánedény

érkezett.

Igen olcsó áron kapható
Nagyáruház.

Szépségápolás!



Hajeltávolítás arcról és karról fájdalom és utónyom nélkül 5 perc alatt bámulatos eredmény. — Arcmaszsage jutányos berletben. — Minden arcot idit és fiatalít. — Vörös orr, vörös arc kezelése. — Szeplő, szemölcs, pattanás, mitesser, mafolt, himlőhely és mindennemű szépséghibák eltávolítása. Kítűnő „Melia” szépségcserek, bőrfelújító krém 3 K, szörvessző szer 3 K, hámlasztó szer 3 K, hajnövesztő 3 K. — Intezetemben vidékieknek lakás. — Próbakézelés díjtalanul.

Melia Kosmetikai intézet.

UJVIDÉK. Kossuth Lajos-u. 7. I. em.

AZ ELITE

kávéházban

csütörtöktől,

e hó 13-ától kezdve

naponta

hangversenyez

az ujjonnan szerződöttet

hagybecskerek

BADA DEZSŐ

hirneves cigányzenekara.

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal.

Gazdák, szőlőtulajdonosok és kertészek figyelmébe!

Rézgálicz helyett legjobb szer

a hatóságilag védet és engedélyezett

Kecskeméthy-féle „MEMENTHOL“

szőlőpermetező, hernyó- és rovarirtó szer.

Garantálva 70%, jobb a kékkőnél.
Megkönnyíti az 1894. évi XII. t.-cikk 50. §-ának végrehajtását.

A legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb permetező anyag a

„MEMENTHOL“

szőlőpermetező, amely számtalan kísérlet után minden tekintetben jobbnak bizonyult mint az eddig használt kékkő. Mert kékkővel permetezett szőlőknél a peronosporával szembeni védekezés — számos gazda állítása szerint — nem járt teljes eredménnyel. De az általunk forgalomba hozott

„MEMENTHOL“

permetező szerünk, mint a peronospora elleni védőszer a legjobbnak bizonyult. Szőlőknél a lisztharmat szőlőmoly és penészgomba ellen biztos hatása van. Kítűnő eredménnyel használtattott eddig: Gyümölcsfáknál hernyó, vértetű, cserebogár, bundás bogár, (szipoly) és a gyapjas bábu bogár ellen (Stenomax). Nemcsak a rovar hanem tojások és álcák is teljesen megsemmisülnek. Rózsafák tetvei s erősebb diszkerti virágoknál is sikerrel használtattott. Különböző növényeknél: u. m. káposzta-féle, cukorrépa rovarai és férgi ellen is a legbiztosabb hatású. Kényelmesebb kezelése által, mivel a permetező gépek nem dugulnak el, jóval kevesebb költséget okoz, munkaidőt takarítunk meg és nagyobb eredményt mutatunk fel.

1 csomag (100 liter vízhez) 1 korona 60 fillér.

HASZNÁLATI UTASÍTÁS:

Szőlőknél a rendes 3-szori permetezés helyett 2-szeri permetezés is elegendő.

A gyümölcsfák, piszke, ribizilbokrok, rózsafák lehetőleg fakadaskor permetezendők, de hasznos azután is.

Különböző növényeknél: burgonya, káposzta- félék és cukorrépa permetezése 1-szer is elég.

100 liter vízhez 1 korona 60 filléres csomag veendő, 1 kiló oltatlan meszet feloldunk jól fölkeverjük, a csomag tartalmát hozzáöntjük, 10—12 percig állni hagyjuk és már kezdhetjük a permetezést. A fák törzsei ugyanezen szerrel a földtől a koronáig jól bemeszelendők.

Óvakodjunk holmi hangzatos, silány utánzatoktól.

Kizárólag csak a Kecskeméthy-féle „MEMENTHOL“ a valódi és fölülmulthatatlan.

KAPHATÓ:

FARKAS LAJOS mezőgazdasági gépkereskedőnél

Ujvidék, Temerini-utca 8.